



Parlamentul României Camera Deputaților

Comisia pentru sănătate și familie

**București 18.02.1999
Nr. 34/XXXVI/8**

S I N T E Z A

lucrărilor comisiei din zilele de 17 și 18.02.1999

Comisia pentru sănătate și familie și-a desfășurat lucrările în ziua de 17 februarie 1999, între orele 9³⁰-12³⁰ și în ziua de 18 februarie 1999, între orele 9⁰⁰-12⁰⁰, având următoarea ordine de zi:

1. Dezbateri asupra proiectului de Lege privind organizarea, funcționarea și finanțarea spitalelor.

Acest proiect de lege este de o deosebită importanță pentru reforma sanitară din România și are drept obiect, completarea reglementărilor legale privind organizarea și funcționarea unităților sanitare în concordanță cu noul cadru al asigurărilor sociale de sănătate.

Prin prezentul proiect de lege se urmăresc în principal următoarele obiective:

- posibilitatea organizării sau reorganizării actualelor unități spitalicești în funcție de specificul afecțiunilor: cronice sau acute;
- reducerea duratei de spitalizare astfel încât să se asigure creșterea calității actului medical, cât și a eficienței utilizării resurselor alocate;
- asigurarea unei mai bune delimitări între activitățile desfășurate în structura spitalelor, respectiv, de diagnosticare și tratament, de îngrijire a bolnavilor și de administrare economico-financiară, concomitent cu stabilirea unor structuri de conducere ale acestora, precum și a spitalului în ansamblul său;
- introducerea unui sistem unic de acreditare al spitalelor publice și private;

- schimbarea actualului mod de finanțare a spitalelor, în concordanță cu sistemul de asigurări de sănătate;
- stabilirea și delimitarea competențelor Ministerului Sănătății, Colegiului Medicilor din România și a Asociației Spitalelor din România.

Discuțiile s-au situat, în principal, în domeniul acreditării spitalelor. Comisia a stabilit că acreditarea spitalelor trebuie condiționată de obținerea autorizației sanitare de funcționare. În ceea ce privește condițiile prevăzute pentru obținerea acreditării, acestea trebuie să cuprindă standarde privind:calitatea îngrijirilor medicale, dotarea cu aparatură medicală precum și condițiile hoteliere.

Casa Națională de Asigurări de Sănătate precum și casele de asigurări de sănătate județene vor încheia contracte numai cu spitalele acreditate. Dacă se are în vedere repartitia inegală în teritoriu a unităților spitalicești precum și precara dotare cu aparatură medicală, ar fi posibilă emiterea unor acreditări provizorii, pe termen scurt, pentru a lăsa timp suficient de soluționare a situațiilor necorespunzătoare din unele unități.

Spitalele publice au obligația, în condițiile legii, de a asigura, în raport cu gradul de specializare a personalului și nivelul dotării tehnice, desfășurarea pregătirii studenților și elevilor din domeniul sanitar, specializarea medicilor precum și desfășurarea unor activități de cercetare științifică în domeniul medical. Aceste activități, desfășurate pe bază de contract, pot deveni importante surse de finanțare a unităților spitalicești.

La lucrările comisiei, desfășurate în zilele de 17 și 18 februarie 1999, nu s-au înregistrat absențe.

PREȘEDINTE,

Dep.dr.Ion Berciu